附件1
全国拍卖标准化技术委员会2013年年会会议纪要

2013年12月20日，全国拍卖标准化技术委员会2013年年会在北京召开。全国拍卖标准化技术委员会主任委员、中拍协会长张延华，全国拍卖标准化技术委员会秘书长、中拍协秘书长李卫东，全国拍卖标准化技术委员会顾问委员周思源及全国拍卖标准化技术委员会委员、观察员等共36人参加会议。会议由标委会秘书长李卫东主持。

全国拍卖标准化技术委员会观察员、国土资源部土地利用司调研员王卫真、商务部流通业发展司行业管理处祝斌等部门负责同志出席此次会议。国家标准委国标审查部高级工程师崔凤喜、中国农业大学观赏园艺与园林系教授赵梁军、云南省质量技术监督局巡视员石克燕、云南省花卉产业办公室副主任何葵、云南省农科院花卉所副所长张颢等标准审查专家列席会议。

会议首先由商务部流通业发展司行业管理处祝斌同志传达“《商务部办公厅关于进一步推进流通标准化工作的通知（商办流通函〔2013〕135号）》”，祝斌同志结合文件精神对拍卖标委会下一步的重点工作提出了希望和要求。他认为拍卖标准化是流通业标准化工作非常重要的组成部分，拍卖标委会要总结好已有一项国标、五项行标好的编制经验，加大宣贯执行力度，并在此基础上，积极研究对行业发展有用的专业标准，指导行业向着规范化、标准化的方向健康发展。

中拍协秘书长、全国拍卖标准化技术委员会秘书长李卫东，围绕“编制标准，促进行业规范发展”和“加强标准宣贯，促进标准应用和生产力转化”两方面内容对2013年拍卖行业标准化工作进行了全面总结。对2014年拍卖标委会的工作任务，李卫东秘书长提出以下五个主要方面：一是继续完成已下达标准项目的编制、审查和报批；二是组织专项业务标准的宣贯和达标工作；三是进一步探讨促进行业发展所急需的专业标准的预研、立项工作；四是现行标准的修订准备工作；五是筹建标准化专家库，提高行业标准化质量。

年会还重点讨论了《网络拍卖规程（征求意见稿）》编制组主要起草人员向委员们汇报了标准编制的过程、标准文本的主要内容及标准多次征求意见过程中的意见处理情况。与会委员积极参与讨论，提出了很好的意见和建议，会后编制组将根据有关建议，对标准文本的内容进行微调，并于明年一季度内着手进行面向全社会的公开征求意见工作。

20日下午，与年会同期还召开了行业标准《鲜切花拍卖产品质量等级 第1部分：通用要求》（送审稿）、《鲜切花拍卖产品质量等级 第2部分：单头月季》（送审稿）、《鲜切花拍卖产品质量等级 第3部分：非洲菊》（送审稿）、《鲜切花拍卖产品质量等级 第4部分：单头香石竹》（送审稿）审查会。

会议最后由标委会主任委员张延华会长做会议总结。张会长首先强调标准审查工作的意义，《网络拍卖规程》和《鲜切花拍卖产品质量等级》这两个标准对国家、对行业都意义重大。她说，《网络拍卖规程》界定的拍卖范畴在很多方面超越了传统拍卖，它既是为行业自身的发展服务，又可为全社会做贡献，是践行拍卖行业社会责任的大举措。如果《网络拍卖规程》这项国家标准能够颁布实施，将是拍卖行业对国家经济社会生活做出的一大贡献。

张会长指出，正因《网络拍卖规程》这项国家标的重要性，所以标准的制修订都不可简单为之，这项标准的前期工作做了接近三年，但最终定稿仍需时日。因为它涉及的领域广，制定者、实施者、执行者等利益相关方多，在执行标准审查的时候，受到的阻力也会非常大，仅靠行业自身的力量很难完成这个任务。尽管前期起草过程中，中拍协已邀请方方面面的人士参与其中，但是难得让大家意见一致，所以这个标准的出台是任重道远，要做好充分的准备。可无论多么艰难，阻力多大，一定要下最大的功夫，集中最多人的智慧，尽快将标准推出，这是行业接下来各项任务的重中之重。张会长希望，拍卖行业的各位专家将接下来的主要力量投入到《网络拍卖规程》的编制上，发挥各自的聪明才智，从不同的领域、不同的角度把这个标准完善起来。

对于下午审查的《鲜切花拍卖产品质量等级》等四项标准，张会长认为其意义有所不同。她说，这四项标准填补了国家农产品拍卖行业标准的空白，在此之前，中国还没有农产品拍卖的行业标准，从此意义上看，标委会又做了一个贡献。张会长代表中国拍卖行业协会，代表全国拍卖标准化技术委员会和中国花卉协会对标准编制人员、各位拍卖、农业和标准化专家在中国标准化事业上、在中国拍卖行业的发展史上做出的贡献和努力表示感谢。张会长希望，审查会结束后，标准编制组将各方面专家提出的意见，及时补充到标准内容中，争取标准送审稿能够早日报批。

